

# 市委市政府第二十五次重大项目推进工作周例会要求 确保西流湖治理和生态水系建设取得实效

□晚报记者 袁帅

本报讯 昨日上午,市委、市政府召开第二十五次重大项目推进工作周例会,听取上次周例会研究确定事项的推进落实情况、西流湖综合治理进展情况、城际铁路站点规划建设等14项督办事项推进落实情况、我市生态水系建设管理运行情况和巩义市、二七区部分重点项目推进落实情况汇报,研究确定下次周例会事项。

市领导连维良、胡荃、孙金献、乔新国、贾记鑫、王哲、王跃华、张建慧等出席会议。

会议指出,西流湖区域已经逐步成为我市建成区的重要组成部分,加强西流湖区域的综合治理,不仅有利于完善我市城市防洪、泄洪功能,而且对提升城市品位,完善省会生态水系建设具有重要的现实意义。

会议要求,要从九个方面加大对西流湖区域的治理力度,确保综合治理效果。

第一,要把前期联合调查组普查的污水排放口和垃圾堆放点,通过媒体向社会公布,逐项分解治理责任;相关县(市)区和市直相关职能部门要做出治理承诺,并在媒体上公布,接受监督。

第二,实施严厉的有偿清理制度。在借鉴“积存垃圾有偿清运办法”的基础上,对不主动

清理垃圾和治理污水不力的县(市)区,要按照污染物排放量治理费用的15倍标准上划污染治理费用。第一季度按15倍收取,每一个季度再提高5倍,即第二季度20倍,第三季度25倍,第四季度30倍。对污水排放不达标的企业要坚决关闭。

第三,实行县(市)区和市直相关职能部门科级以上干部分包垃圾堆放点和污水排放口工作制度,对治理不到位的,工作人员要离岗驻点监督。

第四,围绕西流湖区域整体规划,立即启动实施基础设施、绿化、日常维护等相应保障性工程。

第五,市委、市政府组成联合绩效评议组和责任追究组,对各单位进行绩效评议和履职情况进行考核,对履职不到位启动责任追究。

第六,要针对西流湖区域治理的专项工作,设计、实施若干评优评差项目进行督查。

第七,新闻单位要积极配合西流湖区域的综合治理工作,表扬先进、督促落后,同时加大对流域企业、村庄的宣传教育力度。

第八,全面开展对西流湖区域沿线企业、村庄的宣传教育,相关企业、村庄要通过媒体向社会公开治理承诺。

第九,积极推进公司化运作,积极引入市

场机制,建立综合治理长效机制。

会议指出,生态水系工程建设意义重大,倍受关注。要加快郑州生态水系工程建设,改善城市生态环境,提高居民生活质量,提升城市品位,实现水资源的综合利用,将这件民生实事办实、办好。要在借鉴西流湖区域综合治理措施的基础上,进一步加快生态水系工程施工,督促扫尾工程尽快完工;切实加大对影响水质的污染源排查工作,发现企业超标排污,要对其所在县(市)区上划污染治理专项费用。

会议指出,市委、市政府建立重大项目推进工作周例会和联审联批制度以来,对全市重大项目建设起到了积极的推动作用。会议强调,对重大项目推进工作周例会,要从两个方面进行完善,一是分管市领导要加强会前的工作协调力度,要敢于担责拍板解决问题,善于沟通协调化解矛盾,将部分问题在会前解决;二是相关职能部门要敢于发现问题、反映问题,勤于协调问题、解决问题,加强会前工作协调力度,将项目推进中遇到的问题、分歧和解决方案梳理清楚,提高会议效率。对联审联批制度,要结合实际,通过明确每次联审联批主持人等办法,建立真正管用、高效的联审联批制度,不让一个重点项目耽误在审批环节上。

## 省民政厅晒出“花钱账单”

### 1.23亿元将用于城市居民低保支出

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

昨日,省民政厅官方网站的“公告公示”一栏,挂出了省民政厅2011年部门预算“账单”。

省民政厅称,此举是根据财政厅《关于推进2011年省直部门预算公开工作的通知》要求,对民政部门2011年部门预算进行社会公开。

在这个名为“部门2011年财政拨款明细表”中,清楚地显示,2011年,省民政厅总计将获得财政拨款37473万元,具体的支出,主要分为工资福利及对个人家庭补助支出、商品和服务支出这两项基本支出,以及项目支出。

具体的“账单”显示:2011年,在拥军优属方面,我省项目支出为190万元,在乡复员、退伍军人生活补助为4022万元,在假肢矫形方面,省民政厅将支出380万元。

值得关注的是,在所有明细中,对于城市居民最低生活保障的支出是最多的,为12300万元,而对于流浪乞讨人员救助资金为170万元。在地方自然灾害生活补助方面,省民政厅今年的支出金额为2200万元。

市民如果想查看该部门具体的“花钱账单”,可以登录河南省民政厅网站。网址是: <http://www.henanmz.gov.cn/>。

## 工资怎么发 员工老总商量着来

### 郑州交运集团在全市国企中率先实行工资集体协商

□晚报记者 李雪 实习生 杨繁

郭师傅,是郑州交运集团公司客运十公司的一名普通驾驶员。昨日上午,他作为职工代表,和企业代表面对面共同协商了2011年员工增资幅度的相关问题。

他代表公司同事说出了大家的心声和对工薪的期望值。企业代表说明了公司目前的实际情况,双方热烈讨论,最终确定了2011年员工工薪的涨幅为10%。

职工代表张先生说:“希望企业在确保企业利润基础上,适当提高我们职工的工资。”

面对职工代表的工薪诉求,企业代表、集团公司总经理王振宾表示,当前油价涨幅大,对公司利润影响较大,且交运公司属于高危微利的国有企业,综合效益大,经济效益较小。公司领导知道员工的工资相对于其他国有企业确实较低,企业会高度支持工会的要求,确保职工的诉求。并承诺今后要坚持为职工办实事,包括职工危房改造、劳模先进疗养、员工子女就业等职工生活工作难题。

“这次交运公司的集体工资协商会给全市国有企业和非公有制企业起了模范带头作用。”市总工会副主席施展说,据介绍,郑州交运集团公司是郑州首家率先推行工资集体协商会这一新机制的国有企业。

# 拜祖大典:4月5日9点50分开始

## 今年农历“三月三”恰逢清明节

### 新郑黄帝故里与西安黄帝陵同时举行拜祖与祭祖活动



## 九项仪程隆重祭拜黄帝

辛卯年黄帝故里拜祖大典继续由政协河南省委员会、中华炎黄文化研究会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会主办,由郑州市人民政府、政协郑州市委员会、新郑市人民政府具体承办,主题延续保持为“同根同祖同源,和平和睦和谐”。

大典定于4月5日(农历三月初三)上午9:50在新郑市黄帝故里景区举行。沿承规制,共有九项仪程,分别为:盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和。

## 大典融合建党90周年和辛亥革命100周年特色

今年拜祖大典现场,轩辕路到故里景区近500米的道路两侧安排民间文化活动、舞龙舞狮表演等方式展现中华民族传统文化元素,目前整个活动的策划方案已初步形成,现正在征求有关方面意见。

另外,今年大典拟由中华全国台湾同胞联谊会会长梁国扬担任主司仪,拜祖文将由中华炎黄文化研究会、十届全国人大常委会副委员长许嘉璐先生亲自定稿并恭读;“净手上香”将有包括台湾知名政要和来自世界各地的炎黄子孙共同参与。

“初步考虑结合今年我党成立90周年和辛亥革命100周年的特点,在党的历史上和辛亥革命进程中发生重大事件的城市负责人参与大典。”丁世显说。

先睹为快  
今年拜祖大典有哪些活动

- 1 专题文艺晚会**  
时间:4月4日晚  
内容:郑州歌舞剧院大型原创舞剧《水月洛神》  
地点:省人民会堂
- 2 中原文化周**  
时间:3月31日至4月7日  
内容:4月6日上午举行中原经济区论坛,多位知名学者、商界精英参加;  
4月1日至5日的河南省精品剧目展演;  
4月1日至6日在河南省美术馆举办的河南省书画美术摄影展;  
4月4日至7日在省新华书店、中原图书大厦、郑州购书中心等举办河南省精品图书展销活动。
- 3 第五届黄帝文化国际论坛**  
时间:4月3日~4日
- 4 郑州都市区建设华人华商论坛暨项目签约仪式**  
时间:4月5日下午
- 5 中原民间传统文化展演活动**  
时间:4月2日~4月6日  
地点:绿城广场

备受社会各界关注的辛卯年黄帝故里拜祖大典即将于4月5日(农历三月初三)在黄帝故里新郑市举行。昨日,拜祖大典组委会在郑州举行新闻发布会,市委常委、宣传部长、市政府党组成员丁世显作为辛卯年黄帝故里拜祖大典组委会常务副主任兼秘书长,通报了大典的各项筹备情况和系列活动。

值得一提的是,今年农历“三月三”和“清明节”为同一天,这也意味着,今年新郑的拜祖大典与西安黄帝陵的祭祖活动将在同一天举行。

丁世显说,两地同一天举行拜祖和祭祖活动意义非常好,新郑的拜祖大典将更加突出中原根文化优势,仪式体现出敬拜的含义,相信两地能共同做好这两项活动,体现出中华民族的精气神。

晚报记者 孙娟 李雪